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PAPIEŻ LEON XIV 
JEDEN ŚWIĘTY DEPOZYT. ZWIĄZEK MIĘDZY PISMEM ŚWIĘTYM A TRADYCJĄ (28.01.2026) 

 

Kontynuując lekturę Konstytucji soborowej Dei Verbum o Objawieniu Bożym, rozważamy dzisiaj związek między 
Pismem Świętym a Tradycją. Jako tło mogą nam posłużyć dwie sceny ewangeliczne. W pierwszej, która rozgrywa się 
w Wieczerniku, Jezus w swojej ważnej mowie-testamencie, skierowanej do uczniów, stwierdza: „To wam 
powiedziałem, przebywając wśród was. A Duch Święty, którego Ojciec pośle w moim imieniu, On was wszystkiego 
nauczy i przypomni wam wszystko, co Ja wam powiedziałem. Gdy zaś przyjdzie On, Duch Prawdy, doprowadzi was 
do całej prawdy” (J 14, 25-26; 16, 13). 
Druga scena prowadzi nas natomiast na wzgórza Galilei. Jezus zmartwychwstały ukazuje się uczniom, którzy są 
zaskoczeni i wątpiący, i daje im polecenie: „Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody. Uczcie je zachowywać 
wszystko, co wam przykazałem” (Mt 28, 19-20). W obu tych scenach widoczny jest ścisły związek między słowem, 
głoszonym przez Chrystusa, i tym, jak rozprzestrzeniało się ono przez wieki. 
Takie stanowisko potwierdza Sobór Watykański II, posługując się sugestywnym obrazem: „Święta Tradycja zatem 
i Pismo święte ściśle łączą się z sobą i przenikają. Obydwa bowiem wypływają z tego samego Bożego źródła, 
zespalają się jakby w jedno i zmierzają do jednego celu”. Tradycja eklezjalna rozszerza się w ciągu dziejów poprzez 
Kościół, który strzeże Słowa Bożego, interpretuje je i urzeczywistnia. Katechizm Kościoła katolickiego odsyła w tej 
kwestii do maksymy Ojców Kościoła: „Pismo święte jest bardziej wypisane na sercu Kościoła niż na pergaminie”, to 
znaczy w tekście świętym. 
W ślad za cytowanymi powyżej słowami Chrystusa, Sobór stwierdza, że „Tradycja ta pochodząca od Apostołów 
rozwija się w Kościele pod opieką Ducha Świętego”. Dzieje się to w pełnym zrozumieniu, dzięki „kontemplacji i 
dociekaniu wierzących”, poprzez doświadczenie wynikające z „głębokiego pojmowania przeżywanych 
rzeczywistości duchowych”, a przede wszystkim poprzez nauczanie następców Apostołów, którzy otrzymali 
„niezawodny charyzmat prawdy”. Podsumowując, „Kościół w swojej doktrynie, w życiu i kulcie przedłuża i 
przekazuje wszystkim pokoleniom wszystko, czym jest i w co wierzy”. 
Znane jest w tym kontekście wyrażenie św. Grzegorza Wielkiego: „Pismo Święte wzrasta wraz z tymi, którzy je 
czytają”. Już św. Augustyn stwierdził, że „jest jedno słowo Boże w całym Piśmie świętym rozbrzmiewające. 
Pamiętajcie, że przez usta wielu świętych głoszone jest jedno Słowo”. Słowo Boże nie jest zatem skamieliną, lecz jest 
rzeczywistością żywą i organiczną, która rozwija się i wzrasta w Tradycji. Tradycja natomiast, dzięki Duchowi 
Świętemu, pojmuje Słowo Boże w bogactwie jego prawdy i wciela je w zmieniających się współrzędnych dziejów. 
Sugestywne jest to, co w tym temacie proponował św. Doktor Kościoła John Henry Newman w swoim dziele, 
zatytułowanym O rozwoju doktryny chrześcijańskiej. Twierdził on, że chrześcijaństwo – zarówno jako doświadczenie 
wspólnotowe, jak i jako doktryna – jest rzeczywistością dynamiczną, zgodnie z tym, co sam Jezus wskazał w 
przypowieściach o ziarnie (por. Mk 4, 26-29): jest ono rzeczywistością żywą, rozwijającą się, dzięki wewnętrznej sile 
życiowej. 
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IV Niedziela Zwykła: 
• Nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa o godz. 16:30. 
• Kolekta na potrzeby naszej parafii – na nowy podjazd dla wózków przy bocznych drzwiach do kościoła. 
 

Poniedziałek – Święto Ofiarowania Pańskiego (Matki Boskiej Gromnicznej): 
• Podczas porannej i wieczornej Mszy Św. będzie miało miejsce poświęcenie świec gromnicznych. 
• Kolekta na zakony kontemplacyjne (z racji obchodzonego w Kościele Dnia Życia Konsekrowanego). 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi od godz. 17:00. 
• Katecheza dla dzieci wczesnokomunijnych oraz rodziców w salce o godz. 18:45. 
 

Wtorek – Wspomnienie św. Błażeja, biskupa i męczennika: 
• Błogosławieństwo św. Błażeja po porannej i wieczornej Mszy Św. 
• Próba chóru w salce o godz. 18:00. 
 

Środa: 
• Biblioteka parafialna czynna od 16:00 do 18:00. 
• Spotkanie Dzieci Maryi w salce od 16:00 do 17:30. 
• Rodziców dzieci po Pierwszej Komunii, którzy chcieliby odstąpić stroje komunijne swoich dzieci, zapraszamy do salki o godz. 

17:30. Zapraszamy też rodziców dzieci przygotowujących się do Pierwszej Komunii, którzy chcą zaopatrzyć się w te stroje. 
• Dzieci, zwłaszcza te, które przygotowują się do Pierwszej Komunii Św., zapraszamy na Mszę Św. szkolną o godz. 18:00. Na 

zakończenie Eucharystii nastąpi poświęcenie świec komunijnych. 
• Spotkanie wspólnoty Faustinum w salce po Mszy Św. wieczornej. 
• Spotkanie wspólnoty Odnowy w Duchu Świętym Effatha w salce o godz. 19:00. 
 

Pierwszy czwartek miesiąca – Wspomnienie św. Agaty, dziewicy i męczennicy: 
• Poświęcenie chleba i wody po porannej i wieczornej Mszy Św. 
• Modlitwa w intencji duchowieństwa oraz o nowe powołania po porannej Mszy Św. 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi od godz. 17:00. 
• Spotkanie Parafialnej Rady Duszpasterskiej na probostwie o godz. 19:00. 
 

Pierwszy piątek miesiąca – Wspomnienie św. Pawła Miki i Towarzyszy, męczenników: 
• Nabożeństwo do Najśw. Serca Pana Jezusa po porannej Mszy Św. Po nim Adoracja Najśw. Sakramentu do Mszy Św. wieczornej. 

Zachęcamy do wpisywania się do Księgi Adoracji, wyłożonej na stoliku z prasą. 
• Odwiedziny chorych od godz. 8:00 – zgłoszenia w zakrystii lub w kancelarii. 
• Okazja do spowiedzi od godz. 17:00. 
• Uczniów klas VII i VIII, którzy przygotowują się do sakramentu bierzmowania, zapraszamy na Mszę Św. o godz. 18:00. Po 

Eucharystii kolejne spotkanie formacyjne dla siódmoklasistów w salce. 
• Spotkanie wspólnoty młodzieżowej Młodzi pełni Ducha w salce o godz. 19:00. 
 

Pierwsza sobota miesiąca: 
• Nabożeństwo do Niepokalanego Serca Najśw. Maryi Panny po porannej Mszy Św. 
 

V Niedziela Zwykła: 
• Będziemy gościli w naszej parafii ojca Warzyńca Jaworskiego – franciszkanina z Tychów ze wspólnoty Rodzina Betlejem, który 

wygłosi słowo Boże i opowie o budowie domu dla ubogich przy ul. Borowej. 
• Nieszpory o godz. 16:30. 
• Kolekta na potrzeby archidiecezji – na nowo budujące się kościoły. 
 

Pozostałe ogłoszenia: 
• Parafian z ul. Pancerniaków (od Państwa Zug – Grzesica do Państwa Wójcik – Grzesica) prosimy o wsparcie przygotowania 

naszego kościoła przed przyszłą niedzielą. Dziękujemy za wsparcie udzielone w minionym tygodniu. 
• Nauki przedślubne odbędą się w salce w dniach: 9-11.03, w godz.: od 18:00 do 20:00. Zakończą się dniem skupienia dla 

narzeczonych w niedzielę, 15.03, w godz.: od 15:00 do 18:00. Zapisy przez stronę internetową Wydziału Duszpasterstwa Rodzin 
katowickiej Kurii (https://narzeczenikatowicka.pl). Szczegółowe informacje w kancelarii. 

• Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, szczególnie Gościa Niedzielnego.  

https://narzeczenikatowicka.pl/


 
 

BOJSZOWY 
 

IV Niedziela Zwykła, 01.02.2026 (Kolekta na potrzeby parafii – na nowy podjazd dla wózków) 
7:00 Za Parafian 
9:00 Za śp. Stefana ZLEZARCZYKA, rodziców Elżbietę i Ludwika, Józefa i Zofię FUCHS, syna Czesława i dusze w 

czyśćcu 
11:00 O radość życia wiecznego dla śp. Anieli i Józefa WĘGRZYNEK 
16:30 Nabożeństwo do Najśw. Serca Pana Jezusa 
17:00 Za śp. Eryka GRABOWSKIEGO w 30. dniu po śmierci 
 

Poniedziałek, 02.02.2026, Święto Ofiarowania Pańskiego (Kolekta na zakony kontemplacyjne) 
6:30 Za śp. tatę Janusza 
17:00 Adoracja Najśw. Sakramentu, modlitwa różańcowa i spowiedź 
18:00 Za śp. Izydora i Łucję FORREITER, córki, synów, synowe i zięciów, Bronisławę i Alojzego RADWAŃSKICH, 

córki, synów i zięciów 
 

Wtorek, 03.02.2026, Wspomnienie św. Błażeja 
6:30 Za Parafian 
18:00 Za śp. Halinę LATUSEK-MOŁAS w 1. rocznicę śmierci 
 

Środa, 04.02.2026, Dzień powszedni 
6:30 Za Parafian 
18:00 Za śp. Jadwigę i Grzegorza WRÓBEL, syna, synową i wnuki 
 Modlitwa do św. Józefa 
 

Czwartek, 05.02.2026, Wspomnienie św. Agaty, Pierwszy czwartek miesiąca 
6:30 O nowe powołania kapłańskie i zakonne 

Nabożeństwo w int. duchowieństwa oraz o nowe powołania 
17:00 Adoracja Najśw. Sakramentu, modlitwa różańcowa i spowiedź 
18:00 Za śp. mamę Gertrudę CZARNYNOGĘ w rocznicę śmierci 
 

Piątek, 06.02.2026, Wspomnienie św. Pawła Miki i Towarzyszy, Pierwszy piątek miesiąca 
6:30 Do Opatrzności Bożej w int. osób starszych i chorych 

Nabożeństwo do Najśw. Serca Pana Jezusa i całodzienna adoracja Najśw. Sakramentu 
17:00 Spowiedź 
18:00 Do Opatrzności Bożej w int. dzieci, młodzieży i rodzin poświęconych NSPJ 
 

Sobota, 07.02.2026, Dzień powszedni, Pierwsza sobota miesiąca 
6:30 Do Opatrzności Bożej przez wstaw. MB w int. żyjących i zmarłych członków Żywego Różańca 

Nabożeństwo do Niepokalanego Serca Najśw. Maryi Panny 
18:00 Za śp. Adama LIZUREJ oraz dziadka Alfonsa 
 

V Niedziela Zwykła, 08.02.2026 (Kolekta na archidiecezję – na nowo budujące się kościoły) 
7:00 Z podzięk. za otrzymane łaski, z prośbą o błog. na dalsze lata w int. Danuty SEGENIEC, męża Leszka oraz 

dzieci z rodzinami z okazji urodzin 
9:00 Za śp. Franciszka MRZYK – o dar nieba i życie wieczne, rodziców Rozalię i Alojzego MRZYK, siostrę Marię 
11:00 Msza Św. chrzcielna: W int. Adama STASZCZYKA, jego rodziców, brata Jana i chrzestnych 
16:30 Nieszpory niedzielne 
17:00 Za śp. Bernadetę PIEKORZ w 1. rocznicę śmierci  



JEDLINA 
 

IV Niedziela Zwykła, 01.02.2026 (Kolekta na potrzeby naszego kościoła) 
9:30 Za ++ Zofię i Franciszka KUBECZKO, 2 synów, córkę Jolantę, Jana KULA, żonę Rozalię, zięcia Bronisława 

KUCZ, Emila LYSKO, rodziców z obu stron i Zofię GOLUS 
15:00 W int. naszych osobistych i wspólnotowych dobrodziejów, żyjących i zmarłych 
 

Poniedziałek, 02.02.2026, Święto Ofiarowania Pańskiego, Dzień życia konsekrowanego (Kolekta na 
zakony kontemplacyjne) 

17:00 W int. osób życia konsekrowanego o łaski potrzebne do owocnego wypełniania swojego powołania w 
Kościele 

 

Środa, 04.02.2026, Dzień powszedni 
17:00 Za dusze w czyśćcu cierpiące 

Nowenna do MB Nieustającej Pomocy 
 

Pierwszy Czwartek, 05.02.2026, Wspomnienie św. Agaty 
16:00 Adoracja Najśw. Sakramentu i okazja do spowiedzi św. 
17:00 O nowe powołania kapłańskie, zakonne i misyjne oraz zachowanie powołań 
 

Pierwszy Piątek, 06.02.2026, Wspomnienie św. Pawła Miki i Towarzyszy 
17:00 Za ++ Stanisława SOBAŃSKIEGO i rodzeństwo 

Litania do NSPJ 
 

Pierwsza Sobota, 07.02.2026, Dzień powszedni 
15:00 O Boże błog. i dary Ducha Świętego dla Zofii BRONCEL z okazji 1. rocznicy urodzin oraz rodziców, 

chrzestnych i wszystkich bliskich 
16:00 Do Opatrzności Bożej przez wstaw. Aniołów Stróżów z podzięk. za otrzymane łaski oraz prośbą o Boże 

błog. i dary Ducha Świętego dla Dominika z okazji 18. rocznicy urodzin 
 

V Niedziela Zwykła, 08.02.2026 (Kolekta na nowo budujące się kościoły) 
9:30 W int. prześladowanych chrześcijan 
15:00 O światło Ducha Świętego w rozwiązywaniu trudnych problemów z naszego życia 
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
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Apostoł Paweł wielokrotnie napomina Tymoteusza, swojego ucznia i współpracownika: „Tymoteuszu, strzeż 
depozytu [wiary, który ci został powierzony]” (1 Tm 6, 20; por. 2 Tm 1, 12.14). Konstytucja dogmatyczna Dei Verbum 
powtarza ten tekst Pawłowy, stwierdzając: „Święta Tradycja i Pismo święte stanowią powierzony Kościołowi jeden 
depozyt słowa Bożego”; jego wyjaśnianie zostało zlecone „żywemu Urzędowi Nauczycielskiemu Kościoła, który 
autorytatywnie działa w imieniu Jezusa Chrystusa”. „Depozyt” jest terminem, który w swoim źródłosłowie ma naturę 
prawną i nakłada na depozytariusza obowiązek zachowania treści, którą w tym przypadku jest wiara, oraz 
przekazania jej w stanie nienaruszonym. Również dzisiaj „depozyt” słowa Bożego znajduje się w rękach Kościoła i my 
wszyscy, pełniący różne posługi kościelne, musimy nadal strzec jego integralności, jako gwiazdy polarnej na naszej 
drodze w złożoności historii i egzystencji. 
Na zakończenie, najdrożsi, posłuchajmy raz jeszcze Konstytucji Dei Verbum, która podkreśla wzajemne powiązanie 
Pisma Świętego i Tradycji, które „tak ściśle łączą się ze sobą i zespalają, że jedno bez pozostałych nie może istnieć, a 
wszystkie razem, każde na swój sposób, pod wpływem jednego Ducha Świętego, skutecznie przyczyniają się do 
zbawienia dusz”. 

___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
 

Godziny otwarcia kancelarii parafialnej: 
Poniedziałek: 7.00 – 8.00 i 18.30 – 20.00 Środa: 15.30 – 17.00 Piątek: 7.00 – 8.00 

 

Rzymskokatolicka Parafia p.w. Narodzenia św. Jana Chrzciciela 
43-220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4, tel.: 32 218 91 00, e-mail: bojszowy.jan@katowicka.pl 

https://www.bojszowy.katowice.opoka.org.pl  https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
Nr konta parafialnego: 90 8435 0004 0000 0003 1929 0001 

 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
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